. Klasse Gymnasium
fgabe im Fach Latein
ayern, LehrplanPLUS

Campus C Nr.7
A. Ubers
Vergebliche Rettung
Plinius de f seiner Freundin Rectin em Schiff
zu retten, hende Gefahr.
1. i, a Plinio auxilium petivi
2. esuvio monte habitaba ad
3. amicis suis, sed etiam duit.
4. s? properare non dubita
5. ominum id oppidum reli
eglexit’, sed cum amicis
6. rare voluit.
7. d fugam adduxit, cum p
8. s non iam licet.
74 LW
(1) navis = Schiff
(2) Stabi = Stabiae (Stadt in Ka euert)
(3) negle = vernachlassigen
(4) pers = hier: erkennen
*An
Satz er fur eine Schulaufgab ischen
Wért g wegen beibehalten wi
B. Zusa
Folgend nterricht bekannt:
= B tck ,,Herkules und der —-24.
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(1)
(2)

A. Texterfassung

age richtig oder falsch i idung am
2BE
rebat.
de heraus, weshalb Au tet. 4 BE
B. Kultureller Kontext
der sogenannten zwolf isiert.
erkulesarbeiten. 1BE
ntike.
efern sich Herkules in T erheld
am lateinischen Text. 4 BE
diese Superhelden-Fah 1BE
C. Sprachliche Basis
ie im Text jeweils zutreff
2 BE
tiv - (B)Adjektiv -
itiv. - (F) Personalpro
3) intrare (Z. 1
4) mihi (Z. 10)
wei Pradikate im Indika fuhre
rick. 2 BE
iv
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iven aus dem Text die p
2 BE
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A. Ubers
nes lieben Freundes, fo ius Hilfe.)
2. Gebiet/der Gegend unt
Ungeheur zum Himme
3. Plinius, nicht nur seinen anderen
mit dem Schiff nach St
5. | an Menschen/die Men iese
zuerst die Rettung, son en in
e von der Angst befreie
asste Plinius diese/sie z die
8. mehr maéglich, ihr Lebe
1. tzung ins Deutsche gilt:
teinische Perfekt im De
B. Zusa
Folgende nterricht bekannt:
= B tick ,,Herkules und der —24.
A. Texterfassung
1. Die Au enn Herkules hat sofort nge
ratlos: consilium clarum cepit* 2 BE
2. Augias hiedenen Grinden um 4 BE
Stall des Augias reinig er
n Mist nicht mehr betret ed
copiam fimi ... possum®
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kules um Hilfe, weil er bi

um nondum inveni“ (Z.

B. Kultureller Kontext

nen angefihrt werden:
Végel

ea

Zerberus,
irschkuh

Ebers

sen Geryones

mazonenkénigin

erden 0,5 BE vergeben

en angefuhrt werden, u

Id erweist:

tion wie ein Superheld,
t, dass er sogar einen F
vii ad stabulum duxit®,
ut besitzt, wenn er die S
eqit, Z. 4, (1 BE)
ch/intelligent ist (1 BE): ,
).

ibt/zuversichtlich bleibt (

(0,5 BE) und somit ein
Fahigkeiten.
C. Sprachliche Basis

rhalten

1BE

auros

amisit”,

1BE
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ie im Text jeweils zutreff

2 BE
3)E
4 F
ikativ Perfekt Aktiv: 2 BE
iv
videre
amittere
capere
mittere
descend
ducere
purgare
vertere
en 0,5 BE und fur den e enfalls
iven aus dem Text die p , id:
2 BE
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